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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ 

Безробіття – це невід’ємна складова ринкової економіки, один із 

негативних наслідків самої природи ринку. Усі країни світу прикладають 

багато зусиль для подолання даного явища, але жодній ще не вдалося 

ліквідувати його повністю. Безробіття – одна із важливих соціально-

економічних категорій, оскільки, з одного боку, перешкоджає 

забезпеченню виробництва валового національного продукту – основи 

життєдіяльності суспільства, а з другого – не дає можливості людині 

реалізуватися через участь у суспільно корисній праці. Cаме рівень 

безробіття населення є показником соціальних процесів, стабільності й 

упевненості у завтрашньому дні. Тому це явище є центральною 

соціальною проблемою сучасного суспільства. 

Феномен безробіття – найбільш гостра проблема, з якою стикається 

населення України. Сутність цього явища активно досліджуються в 

працях як зарубіжних, так і вітчизняних науковців. Проблемі безробіття у 

світі приділяли увагу Г. Беккер, М. Вебер, Е. Мейо, Р. Мертон, Т. 

Парсонс, Н. Смелзер та інші. Серед вітчизняних учених, які зробили свій 

вклад у дослідження даної тематики стали: А. Бабаскін, Я. Безугла, П. 

Василенко, В. Венедиктов, С. Дріжчана, В. Жернаков, С. Іванов, Г. 

Кондратьєв, О. Магницька та ін. [1, с. 77; 2, с. 31]. 

За останніми даними Державної служби статистики України кількість 

безробітного населення за IV квартал 2019 року без урахування 

окупованих територій (Криму, Севастополя, частини Донбасу) становить 
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338 200 чоловік. Причиною такого розповсюдженого явища є 

неефективність використання робочої сили у минулому і відсутність 

економічних умов, які б дали змогу людям застосовувати свої навички у 

продуктивній роботі за пристойну плату. Саме тому це явище являється 

як економічною, так і соціальною проблемою. Безробіття в Україні 

набуло масового характеру і складає реальну загрозу для державного та 

суспільного благополуччя. 

На нашу думку безробіття є макроекономічною проблемою, яку 

формують такі чинники:  

1) структурні зрушення в економіці, що призводять до масштабних

змін у структурі й кількості попиту на робочу силу; 

2) зниження темпів економічного розвитку спричиняє зменшення

кількості робочих місць, порушення збалансованості кількості 

працівників і кількості робочих місць;  

3) недостатній сукупний попит;

4) інфляція викликає скорочення капітальних вкладень, зниження

реальних доходів населення, що викликає збільшення пропозиції зі 

зменшенням попиту на робочу силу;  

5) співвідношення цін на фактори виробництва, яке веде до

переважання працездатних технологій; 

6) сезонні коливання виробництва, що викликають зміни у попиті на

робочу силу; 

7) науково-технічний прогрес, що збільшує диспропорції між попитом

і пропозицією робочої сили. 

Саме вони відіграють основну роль у формуванні цілого раду 

актуальних проблем безробіття та водночас дають змогу віднайти 

найбільш ефективні шляхи їх вирішення. До найбільш поширених 

проблем безробіття можна віднести: посилення соціальної напруги; 

зростання кількості психічних захворювань; посилення соціальної 

диференціації; загострення криміногенної ситуації; падіння трудової 

активності; скорочення податкових надходжень; зменшення ВНП; 

падіння життєвого рівня населення; зростання витрат на допомоги 

безробітнім. Попри всі негативні наслідки, варто зазначити й позитивні 

сторони, а саме: підвищення соціальної цінності робочого місця; 

збільшення особистого вільного часу та свободи вибору місця роботи; 

зростання соціальної значимості й цінності праці; зростання конкуренції 

між працівниками; стимулювання підвищення інтенсивності і 

продуктивності праці; можливість для безробітного використати перерву 

в зайнятості для перенавчання,підвищення рівня освіти [3, с. 2]. 

На ринку праці України також можна виділити таку актуальну 

проблему, як проблема конкурентоспроможності національного ринку 
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праці. Сучасний стан розвитку економіки України характеризується 

трансформаційними процесами і позитивний результат таких перетворень 

не може бути досягнутий без виходу на якісно новий рівень кваліфікації 

робочої сили та її конкурентоспроможності. Система забезпеченості 

кадрами має гнучко реагувати на зміни потреб виробництва, що 

виявляються на ринку праці. Але відсутність комплексного системного 

підходу до потреб кадрового забезпечення виробничої сфери як на 

загальнодержавному, так і на регіональному рівні призвела до зростання 

невідповідності між потребою у кваліфікованих кадрах і фактичною 

професійно-кваліфікаційною структурою пропозиції робочої сили. На 

сьогодні в Україні прослідковується тенденція невідповідності кількості 

безробітних, зареєстрованих у державній службі зайнятості, кількості 

найнятих робітників, які скористалися послугами служби зайнятості, та 

потребі у робочій силі [4, с. 50]. 

Гострою на сьогодні є проблема високої частки безробітних з вищою 

освітою в Україні. Так як виникає питання про раціональність державної 

політики щодо фінансування навчання такої великої кількості місць для 

різних спеціальностей у системі вищої освіти. Останнім часом також 

постійно загострюється ситуація з зайнятістю молоді в Україні. Питома 

вага молоді у загальній кількості безробітних досягла 30%. Молодь 

становить окрему частину ринку праці і розвивається не так як увесь 

ринок. З одного боку, вік сприяє високій мобільності, відкритості, 

сміливості у зміні та пошуку роботи. З іншого, молоді не вистачає 

відповідного досвіду, щоб бути конкурентоспроможними на ринку праці. 

Також актуальною проблемою на ринку праці України, є проблема 

мобільності робочої сили. Трансформаційні економічні перетворення в 

Україні створили можливості для появи нових умов та видів мобільності 

робочої сили. Безпосередньою причиною трудових переміщень у 

кожному окремому випадку є невідповідність інтересів і вимог 

працівника конкретному робочому місцю, а на макроекономічному рівні 

невідповідність між наявним розподілом робочих місць і потребами 

моделі соціально-економічного розвитку. 

Зробивши детальний аналіз проблем безробіття в Україні можна 

зробити висновок, що для їх вирішення треба докорінно змінювати 

політику зайнятості. Уряд не може пасивно стримувати безробіття. 

Тільки цілеспрямоване активне підвищення рівня зайнятості населення на 

діючих і на знову створюваних високоефективних робочих місцях 

допоможе вивести економіку з глухого кута, дати простір розвитку 

ринкових і соціальних перспектив. Тому дослідження цього питання є 

основним у пошуку шляхів поліпшення подолання безробіття. 
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Необхідністю сьогодення є залучення більше молоді, так як саме вона 

володіє новітніми технологіями на сучасному рівні. 
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